



多校狀元齊減 全港總數跌75%

男拔誕3名IB狀元 兩人留港讀醫及法律

教育線上

國際文憑大學預科課程 (IBDP) 昨日放榜，據了解，全港誕生23名「IB狀元」，按年大減75%，多校狀元人數都有下跌。

拔萃男書院今年誕生3名滿分 (45分) 狀元，其中兩人計劃留港讀醫科和法律，另一名狀元將

到英國主修鋼琴演奏。男拔表示，IB考評準則在疫情期間有所調整，所以一度出現「分數通脹」，目前已經回復正常。校方亦對今年成績表示滿意，認為學生已經盡力、發揮他們專長。

大公報記者廖敏炯

據國際文憑組織消息，昨日有2275名香港學生收到其IBDP和IBCP成績。而本港多間學校已公布IBDP成績，英基學校協會轄下7間中學誕生8名狀元，聖保羅男女中學2名，香港加拿大國際學校1名，優才 (楊殷有娣) 書院1名，拔萃男書院則有3名。

拔萃男書院的3名狀元為郭舜泓、蘇子弘和林煜正。其中郭舜泓、蘇子弘均獲港大及中大取錄，分別修讀醫科和法律。郭舜泓表示，自己原本想做職業網球手，但由於疫情期間賽事停辦，網球場亦暫停開放，所以慢慢轉變方向。他關注到本港醫療人才短缺的問題，亦回

憶起兒時經常受傷、受到骨科醫生照顧的經歷，於是決定修讀醫科、貢獻社會。他坦言，未來仍會發展網球這項興趣，希望有機會代表大學參加比賽。蘇子弘則表示自己從小喜愛閱讀新聞，中三選科後就決定未來修讀法律。他的家姐是IB畢業生，當年考獲44分，這也是



▲拔萃男書院今年誕生三名滿分IB狀元、五名44分IB榜眼。三名狀元分別為郭舜泓 (前排右二)、蘇子弘 (前排右一) 及林煜正 (前排右三)。

大公報記者廖敏炯攝

他勤奮讀書的動力之一，因為「自己會給自己壓力」。

林煜正已經獲得英國的皇家音樂學院取錄，將主修鋼琴演奏。他四歲開始學鋼琴，中途想過做機師，但最終決定追隨音樂夢。他坦言，中四前一度想放棄彈琴，但「好彩當時無放棄」，未來夢想成為一名出色的指揮家。他還指出，音樂人的曝光率很重要，而英國是一個國際舞台，希望能與不同的音樂家切磋琴技。他亦提到，到海外升學並非為了移民，未來不會規限自己在某一個地方，若有機會都希望為香港的音樂界出一分力。

拔萃男書院今年還誕生5名榜眼 (44分)、12名探花 (43分)。該校今年共有62名IBDP畢業生，平均分為41分，較去年下降1分。

疫後不再調整評核 分數復常

校方表示，新冠疫情令全球考生受到影響，故IB於過去三年調整評核方法，令考生的整體分數提高 (即所謂的「分數通脹」)，隨着考評準則復常，學生的整體分數亦回復至疫情前水平。副校長吳基光對今屆學生表示感恩，同時指出今年成績和過往10年平均成績相若。

恒大新學年 學生可免費用ChatGPT

【大公報訊】記者鍾怡報道：中學文憑試本月19日放榜，新一批學生即將升讀大學。香港恒生大學校長何順文昨日表示，有信心達到2023/24學生本科收生目標約1700人。而目前本科一年級的內地生報讀人數已逾2240人，比去年增約1.5倍。另外，學校9月將提供恒大版本的ChatGPT，供學生免費使用。

報讀人數較去年增149%

何順文指出，截至上月中，本科一年級本地生和非本地生的總申請人數超過3400人 (第1志願)，比2022/23學年同期上升38%。而隨着國家教育部批准取錄內地生的學額由10%提高至20%，學校本科

一年級的內地生學額亦由去年的150增至250個，加上通關，令新學年報讀人數比去年增加149%，超過2240人。

何順文認為，提高錄取學額是好事，校方亦會繼續加強內地宣傳。他亦強調內地生學額增多不影響本地生的錄取機會。

談及副學位及學士學位課程的特殊收生學額上調，何順文說，學校不會單憑文憑試成績收生，將考慮學生的中學表現、個人才華等，至於具體如何分配學額，則交由各學系自行決定。

恒生大學亦鼓勵師生了解及使用新科技。何順文透露，學校將提供恒大版本的ChatGPT，供師生免費使用。目前已給教職員試用，9月將拓展至學生。



▲恒生大學校長何順文表示，將會提供ChatGPT供師生免費使用。

大公報記者鍾怡攝

何順文續說，不太擔心學生會抄襲，因為校方一直有檢測工具檢查學生功課，並相信教師能作出適當判斷。另外，學校現正制定相關使用指引，以協助師生正確、有效使用該工具。

暑期領袖計劃提供300名額 中學生參觀本地企業 活學理財

【大公報訊】為培養學生理財觀念，教育局與所羅門教育旗下Project M²合作推動理財教育活動，昨日就創意教案比賽及獎勵計劃舉行頒獎禮。今年共有43間中、小學及幼稚園獲創意教案傑出設計及其他獎項。

希慎集團執行主席利蘊蓮出席活動時表示，面對高息和通貨膨脹的挑戰，年輕人要培養出慎審理財，未雨綢繆的觀念。

創意教案頒獎禮 43校獲獎

昨日活動上，教育局副秘書長陳慕顏到場頒獎，今年共有43間中、小學及幼稚園獲創意教案傑出設計及其他獎項。

希慎集團執行主席利蘊蓮出席活動時表示，面對高息和通貨膨脹的挑戰，年輕人要培養出慎審理財，未雨綢繆的觀念。



▲參加暑期領袖計劃的學生，可以透過參觀本地企業，深認識理財之道。

前財政司司長梁錦松則認為，人工智能的興起，取代了不少工種，但同時亦提供不少創新、創業機會，年輕人面對很大的挑戰，更應多元化學習及謹慎理財。

另外，Project M²亦推出一連三日的暑期領袖計劃，讓學生透過參觀本地企

業、聆聽高層經驗分享，加深對實戰營商

環境的認識。Project M²聯合創辦人陳芷茵表示，今年該計劃供中四至中六學生參與，將有300個名額。其中80人可親身到部分機構學習，220人以網上參與，第三天全部學生聚首科技大學上課。而學生在參與計劃後，需提交一份透過人工智能解決社會問題的小組報告。

康文署設渠道 舉報危害國安書籍

【大公報訊】《大公報》今年4月曾報道，本港有公共圖書館內藏有多本懷疑問題「獨書」，有「黃絲」、「暴徒」在書內貼上鼓吹「港獨」字句的貼紙，未被圖書館所發現。康文署昨日 (6日) 公布，推出新的「收集圖書館藏意見」渠道，讓市民更容易及方便向香港公共圖書館就館藏提出意見，進一步保障館藏的內容合適，沒有渲染暴力、色情及粗鄙等意識不良內容，亦不會違反香港法律或危害國家安全。

市民若懷疑館藏內容違法或

意識不良，可透過預設表格或電郵至bookreport@lcsd.gov.hk 發表意見。書面表格可於香港公共圖書館的任何分館索取或於網上下載。

市民可填表或電郵舉報

市民填寫表格時，需提交有關館藏的資料，包括名稱、相關部分、頁數、文字段落等。康文署指，公共圖書館會就表格上的資料作出跟進，包括可能首先將該館藏下架，以及重新審視內容，但不會就每項意見作出回覆。

傅健慈獲委任 基本法教育協會副會長

【大公報訊】記者龔學鳴報道：全港港澳研究會理事、法學教授傅健慈近日獲委任為「香港基本法教育協會」的副會長。

傅健慈感謝有關委任，表示深感任重道遠，會加倍努力，團結一致，同心同德，發揮凝聚的智慧、專業能力和力量，推動高質量憲法和基本法教育活動，為「一國兩制」實踐作出貢獻。

據介紹，「香港基本法教育協會」主要成員多為長期研究香港法律及中國法律的學者專家。協會堅持以知識為基礎，貢獻國家為己任，以服務群眾為目標。

Meta新工具 保障青少年網絡安全

【大公報訊】記者李嘉琪報道：

青少年依賴社交平台與朋輩聯繫，暑假將至，青少年將會花更多時間上網。Meta昨日介紹多種保護青少年網上私隱及安全的新工具，包括規定年滿13歲人士方能建立Facebook及Instagram賬戶，若發現未滿最低年齡限制將會立即刪除該賬戶。

防青少年私密照流傳

目前家長可使用Meta設立的監護功能監測青少年在Instagram上的體驗，但同時為了尊重青少年的意願，監護功能需要父母及子女雙方同意方能使用；若未滿16歲的青少年使用Instagram，Meta將會把相關的賬

戶設置為私人賬戶。

另外，不少青少年誤墮私密照流傳，Meta與美國國家兒童失蹤與受虐兒童救援中心 (NCMEC) 合作，推出全球性平臺「Take it Down」，防止青少年的私密照片在網上廣泛流傳，這個專為擔心私密照片在未經青少年同意下被公開到網上平台的青少年而設立，他們可以瀏覽takeitdown.ncmec.org，按指示提交個案，然後在相關參與計劃的平台中搜尋他們的私密照。

WhatsApp亦推出新功能保障青少年，分別為「檢視私隱設定」、「將未知來電者設為靜音」及「新的安全功能」。

責任編輯：呂俊明

表示，對今年收生情況感到滿意。(中)
大公報實習記者魏溶攝